



2版

“拍客”举报杭州交通违法行为有福利

查证属实的,杭州交警奖励现金

12版

开劳斯莱斯的大老板凌晨家门口遭尖刀抵脖

嫌疑人为何要问他姓名?警方8天8夜解开谜团

# 我省赴利比里亚维和警队出征

## 王辉忠送行并讲话



王辉忠为队员们送行 本报记者 王志浩 摄

浙江日报 记者 余勤 黄宏 本报记者 王志浩

本报讯 3月1日上午,由省公安边防总队单独组建的中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队,在省人民大会堂北大厅举行出征仪式。省委副书记、政法委书记王辉忠出席仪式并讲话。

王辉忠代表省委对即将远赴利比里亚执行维和任务的全体队员致以崇高敬意。他说,执行维和任务是党中央交给大

家的一项光荣使命。希望你们在长达一年的高强度维和工作中,心系祖国、牢记使命,团结奋进、风雨同舟,严守纪律、严格要求,妥善应对各种复杂问题,遵守外交纪律和礼仪,规范维和行为养成,展现浙江警察好风采,塑造中国边防好形象,为国际和平事业作贡献。

据悉,中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队,是2015年习近平总书记在联合国维和峰会上提出率先组建常备维和警队后,中国派出的第一支维和警察防暴队。全队140名队员平均年龄28岁,是从全省各基层单位选拔出来的训练



诸龙珠、连成这对新婚夫妇将一起奔赴利比里亚执行维和任务  
林云龙 摄

管理、英语执勤、医疗救护等专业人才。在任务区,防暴队主要负责首都蒙罗维亚重要目标警卫、城市武装巡逻、重大群体性事件处置,培训当地警察、援助教育、加强文化交流等任务。

# 挨巴掌、头撞墙,连怀孕时也被打得一身伤 10年的家暴婚姻,她受够了!

反家暴法实施首日,杭州拱墅法院开审一起家暴引发的离婚案

本报记者 高敏

结婚多年,丈夫一直对妻子拳打脚踢,甚至在妻子两度怀孕期间也不放过,这样的婚姻对女人来说,没有半分甜蜜,更像是一场噩梦。杭州的黎女士说,自己在这个噩梦中痛苦生活了十多年,终于下定决心要求离婚。

昨天是《反家庭暴力法》实施第一天,杭州拱墅法院开庭审理了这样一起离婚案。

黎女士和老公王先生是老乡,十多年前结婚后,便一起来杭州做二手车生意,多年累积也攒了一些钱。两人还有两个孩子,女儿10岁,儿子3岁。

据黎女士说,婚后,丈夫稍有不顺就对她拳打脚踢,扇巴掌、拧胳膊、用东西砸,甚至还抓住她的头往墙上撞。甚至在她两度怀孕期间,王先生也没有收手。黎女士说,2004年,她怀孕5个月的时候,肚子已经很大了,可丈夫还将她打得遍体鳞伤,为了保护肚中的孩子,黎女士一直努力护住腹部,所幸最后女儿出生后很健康。

每次黎女士因为被打而报警,派出所民警一来,王先生就低头认错、道歉,黎女士又开始心软。去年8月,王先生还写过一份保证书,“我本人王××向老婆黎××保证,永远不会有下一次打老婆,以后尽量改掉我的不良习惯,如发脾气、赌博、抽

烟等恶习,向一个好男人发展……”

然而,一纸保证书并保障不了黎女士的安全,王先生很快又故态复萌。去年10月,黎女士向拱墅法院提起离婚诉讼,并申请了人身保护令。

得知黎女士要起诉自己,王先生服软了。经法院调解,两人暂时没有离婚,但法庭出具了民事裁定书,对黎女士提出的人身保护令申请予以准许,禁止王先生辱骂、殴打黎女士,妨碍其正常生活。

然而,好日子没过几天,黎女士又屡次遭到王先生的殴打。2015年11月27日晚,王先生因赌输钱,回到家和黎女士发生争吵,他抄起一把凳子,朝黎女士狠狠砸去,黎女士一下子被砸倒在地,血流满地。同年12月12日,王先生再次动手……

受伤后,黎女士被送往杭州师范大学附属医院,经过诊断,黎女士的伤情报告上写了长长一串文字:颅脑外伤、头皮裂伤、肺挫伤、胸壁挫伤、左前臂及左肘软组织挫伤,需要住院8天。

“这些年,我为了孩子一直忍气吞声,真是受够了!”黎女士再次向法院提起离婚诉讼。她提出四项诉讼:判令解除夫妻关系;婚生子女归女方抚养,婚生子女归男方抚养;分割夫妻共同财产现金30万及老家房屋折价款18万;男方向女方支付精神损失赔偿金8万。

昨天,拱墅法院开庭审理此案。黎女士出示了这几年她被丈夫殴打后到医院验伤的就诊记录,一共有8份,还有一些丈夫威胁她的录音。

原告黎女士的律师认为,根据《反家庭暴力法》第二条的规定,家庭暴力,是指家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。而根据黎女士提供的门诊病历、录音等证据,已经能充分证明被告王先生在2004年至2015年期间,多次以殴打、恐吓等方式随意对原告黎女士进行身体和精神上的侵害,给原告身心造成了极大的伤害,被告的行为已经构成家庭暴力。

黎女士的律师还提出,被告长期实施家庭暴力,还经常谩骂原告,言语中带有恐吓,对原告的精神也造成了极大的压力。原告对被告已经产生了严重的恐惧。

另外,黎女士的律师还称,发生于2015年11月27日,也就是黎女士申请了人身保护令之后的那次家暴,造成黎女士轻伤二级。拱墅公安分局以王先生涉嫌故意伤害立案,目前该案已在法院审理阶段。

但王先生这方仍认为,双方感情没有完全破裂。王先生说,黎女士列举的多次家暴行为,只有部分是事实,只是他自己作为男人“比较占优势”。他还指出,因为黎女士骂他和他的家人,而且有时候不讲理,自己并不知道如何和她沟通,才动手的。

王先生还表示,如果法院判决离婚,必须把两个孩子都判给男方,因为现在孩子都在自己老家,贸然改变孩子的生活环境不利于孩子成长。

法庭没有作当庭宣判。